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eDans les grandes surfaces, les bouteilles d'eau 0 Parmi les tableaux suivants, note ceux
sont vendues par paquets de 6. Trouve combien _ qui sont des tableaux de proportionnalité
de bouteilles sont contenues sur une palette qui : en mettant une croix dans la case vide.
contient une couche de 16 paquets; 2 couches; i
4 couches. @ 05 2 3 10 n
Présente les résultats dans le tableau. 1,5 6 9 30 33
[ 1 ]2 [ |32 |64]..|.. i || ) ! 4 E A N,
| 6 [ 12|96 [192]384| . | v | ] 8 S O O
[z} 2 6 9 15 40
6 Une longue marche de 25 km, le « Parcours 1 3 45 75 20
du ceeur », est organisée dans les sentiers de la forét. .
Les participants marchent réguliérement :;ae"::?‘:;“:af‘g:::::)ot:z::::gﬁ)éqpu‘:; est
et parcourent 15 km en 3 heures. e 2
Quel temps mettront-ils pour effectuer :L";LS.L::':E;;T:::S” n conservant

la totalité du parcours?
Présente ta solution dans un tableau.

s |umboes § il | soeBoon: |
[dute. |...3.. ]2 .| s |8 .8 [. %.. | 24.].%2 [ 40 ]
| .distonce.. | .. 15 | .5

Ils. mettront. % heures.
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@ Dessine et colorie en rouge une figure dont les dimensions sont le double de la figure
proposée. Dessine et colorie en vert une figure dont les dimensions sont le triple de la figure
proposée. Dessine et colorie en bleu une figure dont les dimensions sont la moiti¢ de la figure

proposée.
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Dessine et hachure une figure dont les dimensions sont multiples de celles de la figure
proposée. Compléte:
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O Pour chacune des situations suivantes, OJean se rend au travail a vélo.
note V ou F selon qu'elle est une situation .l parcourt le trajet de 6 km qui sépare sa maison de
de proportionnalité ou non. i son lieu de travail en 20 min. Paul lui dit que, malgré
W IStAS T BoltesdeesrRsvE caitage la circulation, il va plus vite avec sa voiture : il fait un
Un lot de 9 boites coute 9 €. trajet de 14 km en 40 min. Jean n'est pas d'accord.
- Le prix d'entrée de la piscine est fixé Qui a raison? Présente ta solution dans
a 2 € par personne. Un groupe deux tableaux.
de 17 personnespaie 30€.................. S
S s ';m' Ia%yoituret . Y
consomme 6 k. Pour faire un traje 2 3
de 350 km, ai utlisé 211 dessence. .. .
- Avec un sac d'engrais, on traite 60 m% b km 12 km
Jai utilisé 8 sacs pour traiter 480 m2.. .
;jAu pléage, il gst [;assé 142 véhiculesI _— 20 min 40 min
ans la premiére heure et 598 véhicules *
dans Iesptrois heures suivagtess, éhlc 7 km 14 km

Réécris les énoncés faux sur ton cahier
pour qu'ils présentent une situation
de proportionnalité.

* 2° énoncé: il fout remplacer « 30 € »

0 3 bouteilles de jus de fruits coutent 3,45 €.
Combien coutent 5 bouteilles de jus
de fruits?

LT T S i

par « 54 € »,
* 5° énoncé: il faut remplacer « 598 vghicules » Une bouteille coute 1,15 €............ocoooovoovvo, .
par « 426 véhicules ». 115 X555, 75

5 bouteilles coutent 5,75 €.............

Proportionnalité : les pourcentages

o Le représentant de la mairie a réalisé le schéma suivant pour exprimer le nombre d'éléves de I'école
de Hugo et de école d'Ingrid qui mangent a la cantine.

Pour 100 éléves, exprime combien d'éléves mangent a la cantine.

I 26 .6léves sur. 100 mongent A la cantine. .

—  Exprime le résultat en pourcentage.

Dans lécole de Hugo, i y a 150 éléves.
Combien d’éléves mangent a la cantine?

349 éléves mangent A la cantine dans U'école de Hugo. .o

D Eléves qui mangent & la cantine.

Le mercredi, il n'y a que 20 % des éléves de I'école de Hugo qui mangent
ala cantine.
Combien sont-ils?
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@ Ecris sous forme de pourcentage.

05%..50.5..:0255 . 25.5..-25%..250%. ... Lo 40 % s 408 .2» 0%
9 Compléte la facture ci-dessous: Q Le corps humain est constitué de 65 % d'eau.
— e — Quelle est la masse d’eau pour une femme
 produit | ouante [prixunié| woml | de 50 ke?
repas chien 5kg 1;31?g€ 630€ T Yy T
| Samasse d'eau est de. Y21

repas chat | 4 barquettes | 0,46 € | 1,84 €. E
Et pour un bébé de 4,5 kg?

repas chaton 2 étuis 182€ | 24 €. 45209 % =285 .,
Sa masse. d'eau.est de 2,9 kq.

chips nature | 2 paquets | 1,05€ | 2,10.€.

@ Avec la calculatrice, recherche 46 % de:

cacahuétes
e 2paquets | 087€ | 1,74 €. 60276 +360% 1656 ..
villas 80308, +3060»1 407 0.
3paquets | 0,71€ | 2,15 £
aufromage | * P24 " .3000%1380.. ...  +3380%15548

0 Un soda contient 11 % de sucre.
Quelle quantité de sucre contient
une bouteille de 2 £ (2000 g) de soda?

2 OBB AT WS 220 s R
Une. bouteille. de. 2. .E.:onﬂent?.Zb.g‘de, LTS T

Proportionnalité : les pourcentages

o Compléte les nouvelles étiquettes des articles ci-dessous.

casque de baseball rollers vélo de course

chronométre

Qjéréme compte les voitures qui passent @ Voici la répartition du chiffre d'affaires
sur l'avenue. En 1 heure, if a compté 170 voitures. quotidien des jeux, en France.
Aprés un rapide calcul, il dit: « Vai compté  Frangaise des jeux LOTQ: 4906 165 €
119 voitures de marques frangaises, ce qui Francaise des jeux MILLIONNAIRE: 2030137 €
représente 70 % des voitures comptées. » Francaise des jeux AUTRES JEUX:7 161873 €
A-t-il raison? Justifie ta réponse par le calcul. PMU: 14305134 €

E " Casinos: 1785193 €
e Calcule la somme totale que les Francais
THAXBISON. . oo e consacrent au jeu chaque jo“r_

" . " 4806165 + 2030137 + 71018735 ...
Compléte la phrase qu'il aurait pu
prononcer. +.143051%4 4+ 1785195 20188502 €
«J'ai compté.....5]1.... voitures de marques Les Francais jouent. 30.168.502 € chaque jour......

2 éres, i te..20.%....
étrangeres, ce qui représente ... 30. % Quelle est, en pourcentage, la part de

des voitures comptées. » chaque jeu dans le chiffre d"affaires global?
. Utilise la calculatrice et donne le résultat
Q Ecris les fractions suivantes au centime d’euro prés.

en pourtentages. Lots.5.16,25 % :.Casines.=.5,91.%..:

Millisnnaire = &,72.%. - PMU = 47,26 % -....
dutrns ak = 28T L Moo cnnnammsmnesmm

EXEMFLET)l :0,5:30%
1 _025:-25%. ... -_%020,1.5.10.%. —

=0,2720%...
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